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Dovoljeno gradivo in pripomocki:
Kandidat prinese nalivno pero ali kemicni svincnik in racunalo.
Konceptni list je na perforiranem listu, ki ga kandidat pazljivo iztrga.

SPLOSNA MATURA

NAVODILA KANDIDATU
Pazljivo preberite ta navodila.
Ne odpirajte izpitne pole in ne zacenjajte reSevati nalog, dokler vam nadzorni ucitelj tega ne dovoli.

Prilepite kodo oziroma vpisite svojo Sifro (v okviréek desno zgoraj).

|zpitna pola vsebuje 15 nalog. Stevilo tock, ki jih lahko dosezete, je 36. Za posamezno nalogo je Stevilo tock navedeno
v izpitni poli.

Resitve pisite z nalivnim peresom ali s kemicnim svincnikom v izpitno polo v za to predvideni prostor znotraj okvirja.
P_(adarje smiselno, nariite skico, Ceprav je naloga ne zahteva, saj vam bo morda pomagala k pravilni resitvi. Piite Citljivo.
Ce se zmotite, napisano preértajte in reSitev zapidite na novo. Necitljivi zapisi in nejasni popravki bodo ocenjeni z
0 tockami. Osnutki resitev, ki jih lahko napiSete na konceptni list, se pri ocenjevanju ne upostevajo.

Zaupaijte vase in v svoje zmoznosti. Zelimo vam veliko uspeha.

Ta pola ima 16 strani, od tega 3 prazne.
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: d iy Vse pravice pridrzane,

[=]%"



2/16

Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia

Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est

Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia

Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia

Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est

i

M 2 3

Potentia Scientia
Potentia Scientia
Potentia Scientia
Potentia Scientia
Potentia Scientia
Potentia Scientia
Potentia Scientia
Potentia Scientia
Potentia Scientia
Potentia Scientia
Potentia Scientia
Potentia Scientia
Potentia Scientia
Potentia Scientia
Potentia Scientia
Potentia Scientia
Potentia Scientia
Potentia Scientia
Potentia Scientia
Potentia Scientia
Potentia Scientia
Potentia Scientia
Potentia Scientia
Potentia Scientia
Potentia Scientia
Potentia Scientia
Potentia Scientia
Potentia Scientia
Potentia Scientia
Potentia Scientia
Potentia Scientia
Potentia Scientia
Potentia Scientia
Potentia Scientia
Potentia Scientia
Potentia Scientia
Potentia Scientia
Potentia Scientia
Potentia Scientia
Potentia Scientia
Potentia Scientia
Potentia Scientia
Potentia Scientia
Potentia Scientia
Potentia Scientia
Potentia Scientia
Potentia Scientia
Potentia Scientia
Potentia Scientia
Potentia Scientia
Potentia Scientia
Potentia Scientia
Potentia Scientia
Potentia Scientia
Potentia Scientia
Potentia Scientia
Potentia Scientia
Potentia Scientia
Potentia Scientia
Potentia Scientia
Potentia Scientia
Potentia Scientia
Potentia Scientia
Potentia Scientia
Potentia Scientia
Potentia Scientia
Potentia Scientia
Potentia Scientia
Potentia Scientia
Potentia Scientia
Potentia Scientia
Potentia Scientia
Potentia Scientia
Potentia Scientia
Potentia Scientia
Potentia Scientia
Potentia Scientia
Potentia Scientia

1 4 5

Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est

11 1

Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia

EiE

=]

I

|

Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia

0 2

Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est

Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia

Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia

Est Potentia
Est Potentia
Est Potentia
Est Potentia
Est Potentia
Est Potentia
Est Potentia
Est Potentia
Est Potentia
Est Potentia
Est Potentia
Est Potentia
Est Potentia
Est Potentia
Est Potentia
Est Potentia
Est Potentia
Est Potentia
Est Potentia
Est Potentia
Est Potentia
Est Potentia
Est Potentia
Est Potentia
Est Potentia
Est Potentia
Est Potentia
Est Potentia
Est Potentia
Est Potentia
Est Potentia
Est Potentia
Est Potentia
Est Potentia
Est Potentia
Est Potentia
Est Potentia
Est Potentia
Est Potentia
Est Potentia
Est Potentia
Est Potentia
Est Potentia
Est Potentia
Est Potentia
Est Potentia
Est Potentia
Est Potentia
Est Potentia
Est Potentia
Est Potentia
Est Potentia
Est Potentia
Est Potentia
Est Potentia
Est Potentia
Est Potentia
Est Potentia
Est Potentia
Est Potentia
Est Potentia
Est Potentia
Est Potentia
Est Potentia
Est Potentia
Est Potentia
Est Potentia
Est Potentia
Est Potentia
Est Potentia
Est Potentia
Est Potentia
Est Potentia
Est Potentia
Est Potentia
Est Potentia
Est Potentia
Est Potentia




YV PV 1TC pPiaile. s

¥ QY P Ne i, ¥ <9

e ARG, ¥ a9ty ptit

e, ¥ 2I¥VV PV

¥ YV pULE LIG

VYU RUIE TIE PISILE. ¥ STV PUITE TIE DINILE.

[ AN M

11111111111

% 38 QS’ 23
[ %0, 27 g;/gg@g 7, 8
)] ,

3L, loo fjj
i Wpa ] i, & (;HZ@)

oA +To7
é)v pS | e ’T

3/16 I




[ .. AT A

11111111111

g‘{'éxn [ - [ L J Konceptni list
d,@[ Zg}ﬁ 776\0\ C*Fax(.oe\o" k 3%
’F\w ) l‘(/l WH?J[;‘ 1“( , féw(‘l‘ubehb.).

nekl = tabela IS*A]
tbela Ly 4 J = #abela [

,40\(9&%1 Y;J] > uleé'f;
V‘QT{O\V‘V\ j

Ve:(—uwv} O

li5fek T
dedaye Lobe i(/

uott:(-e, Tvue, .

MM«AWW

k=4Ao

v = qu p@'c}\ Cﬁﬁcb"-(m, k)

S N L 1

. . v
e e | PRUIIEERSES b 4 T B

nalin na

nicita

nictta \ eiva nalia na

ne nicita VY eciua nalia na



r

L

M 2 31 4 5 111 05

Kak3no vrednost ima spremenljivka p po izvedbi navedenega zaporedja ukazov?

31/ 4 * 45
1nt(p+045)‘8
P+ t 4 p*t ?"ZS
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(1 tocka)
Spodniji naslov IPv6 napisite v najbolj okraj$ani mozni razlicici.
0009:0000:0000:0000:1000:0000:0B30:0000
4: +(oee : 0: 83010
(1 tocka)

Fotografije v radunalniku obi¢ajno predstavimo z rastrskim zapisom. Recimo, da imamo sliko
velikosti 600 x 800 tock (pikslov). Vsaka od tock je predstavljena s tremi barvnimi komponentami
in za popis posamezne komponente uporabljamo po 8 bitov.

Koliko prostora zased:e nas il?v nestisnjeni obliki? \
l( é;l O g b/?lt)»/

(1 tocka)

Metka Hitra je Petru Zmedi prinesla sliko cvetoCega sadnega vrta, ki jo je v akvarelni tehniki
narisala na risalni papir. Prosila ga je, da sliko digitalizira, ker jo zeli objaviti natisnjeno v Solski
publikaciji. Spria sta se glede barvnega modela, v katerem naj bi digitalizirano sliko shranila, da
bo primerna za tisk v &im viji kakovosti.

Pomagaijte jima in zapiSite, kateri barvni model je za ta namen pravi, ter odgovor utemeljite.
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V Butalah imajo impro skupino Veseli Butalci, Ki je naredila zvo€ni posnetek igre Kozlovska sodba
v Visnji Gori Josipa Jur€ia. Skupina Zeli ponuditi posnetek na svoji spletni strani kot neko vrsto
poddaje (angl. podcast). Svetujte jim, katero obliko zapisa naj izberejo, da bo datoteka ¢&im
manjsa. Utemeljite svoj odgovor.

('/(Qoufq\o};;o o\aj sir\u{jewo Jobbele ([ o

p -
- A .

et
) (1 tocka)

Peter Zmeda je ¢lan taborniSkega voda Bobri, Manca Krasna pa Clanica skavtskega stega Vidre.

LT U L Oy

fefonu In Ji predlagatfi, da gresta skupaj v kino. Ker zna
njegov brat Pavel zelo dobro oponasati njegov govor, ga skrbi, da Manca ne bo verjela, da
govori z njim. Kaj lahko Peter naredi, da bo Manca prepri¢ana, da v resnici govori z njim?
Opisite primer komunikacije, s katerim utemeljujete svoj odgovor.

'u{O(/ﬁ[w‘ /401—0 Alﬁt—FGt(‘tf OQ"Q/IS 26
cl/séz«ii lmLfct\f ‘v[( r\v, (N%Vﬂ (:/ateff”l
O\QUQ/C\u ﬁrw"‘f\ u‘ DecO/), Bac%.
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Clovek z interpretacijo podatkov oblikuje informacijo.
7.1. Alisi lahko iz vsakega podatka ustvarimo informacijo?
Odgovor: N &
(1)
Odgovor utemeljite s primerom: J
Pdetet 428  zw, L eés#\
‘ \L . '
g hc/‘fﬂ(‘\g av([ﬂ lq Q\JL'\-.C:C! 1() ‘
| g ) \ (1)
: (2 tocki)
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8. Pavle Zaropotaj, sodnik in Zupan Visnje Gore, se je odlocil, da bo belezil imena polzev, ki bodo
zmagali na dlrkah Jurcek Griza mu bo po vsaki tekm| sporocal podatke .1L 'l‘
Ve e

PB(& ‘?-/30\ ‘C, %v\’/luv\'- utfe\, ? \talo quIL\u[[q L\

Zoteaaul, o, F
8.1. Na tekml je sodelovalo 64 polzev. Pred tekmo so vsi imeli enako moznost za zmlago Kolik
informacije je prejel Pavle od Jurcka, ko mu je sporo€il, kateri od polZev je prvi prilezel na
cilj?

(}‘O(O f‘ J {'6_ 6 \L\#QL/ %‘t« %:u ~—al '\((i’ .
J - [—IQ%L6C’—} \) (1 tocka)

8.2. Pred tekmo je bil Juréek Paviu sporocil, da ima en od polZzev poskodovano hiSico in ni veé
aerodinamicen. Po tekmi je JurCek, kot prej, Pavlu sporocil, kateri od polZev je prvi prilezel
na cilj. Ali se je koliCina informacije, ki jo je tokrat sporogil, spremenila v primerjavi s

prejénjim vprasanjem? Utemeljite odgovor.
r\/(/ Sr’ V@C\HG 8(467{“ s M%aas“l dey o Po'X
J (/ l (1 tocka)
$ f B o it 550

O —p—

{’t.(‘e_, C(,”a wm=t c!‘[

9. V programih za elektronske preglednice lahko uporabljamo bloke celic in nad njimi lahko
izvedemo tudi operacije. Na primer MAX (B3:F7) vrne vrednost 150, kjer B3:F7 predstavlja blok
(pravokotnik), nad katerim smo izvedli operacijo MAX, ki vrne najvedji element bloka.

A B C D E F G

1

3 150 100 60 30 10
4 100 80 60 40 30
5 60 60 60 60 60
6 30 70 60 50 80
7 10 30 60 80 90
=]

9.1. Koliko je vrednost, ki jo dolocCa izraz MAX(D4:F6)?

JO

(1 tocka)

9.2.  Koliko je vrednost, ki jo doloCa izraz MAX(C6:F6; C3:E7)?

00

(1 tocka)
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10. Peter Zmeda je v Zivalskem vrtu nasel zapise o starsih in potomcih neke &udne Zivali, katere
primerki so bodisi Zenskega bodisi moskega spola. Zapisi so urejeni po vrsticah in v vsaki so po :
trije podatki: prvi podatek je oznaka oceta, drugi oznaka matere in tretji oznaka potomca:

THAMA T ]

M 2 3 1 4 5 1 1 1 0 8

A, B: C pomeni, da sta imela o¢e A in mati B potomca C.

Dejanski podatki, ki jih je nasel, so bili naslednii:

A B:C A 75 B
C,B:D o }
A D:B I
f

10.1. Kdo je ded osebe D po ocCetovi strani?

A

(1 tocka)
10.2. Kaj je narobe v zgornjih podatkih, da bi bili resniéni? Utemeljite odgovor.
b 6 ne Letyg L ch peﬂto‘«e(, V
bev g D Do'\‘é\%c k.
| \ -
(2 tocki)
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11. Razli¢ne naprave (racunalniki, tablice, mobilni telefoni, parkirni avtomati itd.) za svoje delovanje
potrebujejo operacijski sistem. Osnovna naloga operacijskega sistema je upravljanje z viri.

AWV v |

31 4 5 1 1 1 0 9

11.1. OpiSite konkreten primer, kako operacijski sistem upravlja vhodno-izhodne naprave.

Onaz‘qq L Slg'l%wm ez w éﬂVrLrG/ ‘4&(’@
Wi %o\(—t teve /)r/@céwu 4 (e /Qtﬁ/‘“/ED
ﬂrc.[ﬂ Mé‘cwfe/ A ﬂa% //'w«\je Oﬁ ée‘ébu

v Jo W@Z/

(1 tocka)

11.2. Opisite konkreten primer, kako opefacijski sistem upravlja s CPE.

@l) W/l = éo(’C““ M@'fheﬁuew'i' Das(ev

\J O@\L:“\[V\( \H/STL ﬂc‘) Vel a & ‘p \wauc‘c

~L L"-v\ C/DC QZG\ Se ;KT%L«‘E‘:!%’)
R

f Vr\ V’\"CF\._._—

(1 tocka)
11.3. Kaj se zgodi, &e operacijskega sistema ne posodabljamo?
N@ MEVecr (JLDO(/QQ[ w[ ‘pumécfr\l ueu:\(q
lf“il(c\c 19 m INni§U c‘le_rfe'%‘w;
UC\VU\’D("A_,, W Yﬂ@)‘ou (/‘és\) é Y 50
W‘(/\“L Db@”{\/"‘ﬁe“ﬂéu L VGC'Q\/L) v U‘TOVLM;"[LQ_
oLl T e |
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12. Statistiéni urad Obcine Butale je objavil, da je v Butalah 1. oktobra 2019 Zivelo 537 prebivalcev.

12.1. Peter Zmeda se je odlo€il, da bi vse prebivalce osteviléili od 0 do 536, se pravi, da bi vsak
prebivalec Butal dobil razliéno tevilko SB (3tevilka Butalca). Najmanj koliko bitov bo

potreboval za zapis katerekoli Stevilke?
}\Jdgb\_‘a\v\\) O . = (-foag f_S?'L

(1 tocka)

12.2. Statisticni urad Slovenije pa je objavil, da je v Sloveniji 1. oktobra 2019 Zivelo 2.094.060
prebivalcev. Recimo, da bi tudi vse prebivalce Slovenije ostevilCili od 0 do 2.094.059.
Najmanj koliko bitov bi potrebovali tokrat za zapis katerekoli stevilke?

[‘[89.. \7_(‘)"\?('_..5’1/07:&74 . ‘“{‘*-‘”“r ZZL\][B"
v T oY ]

A\ ' J (1 tocka)

12.3. V tabeli podatkovne baze ob¢ine Butale imajo tabelo Oseba, ki predstavlja entiteto oseba,
z naslednjimi atributi: ime, priimek, starost, naslov, Stevilka &evlija in SB.
Katerega od nastetih atributov lahko uporabimo za primarni klju¢ tabele? Utemeljite

odgovor
/\UxEﬁ_FH? | & USats UU‘;‘}‘ 2l

U ‘)—r\bcl M i’\ftﬂjxab«/\
QCnL« . & g laGke ocol\/a/‘ lo

& X - p&wwOE";O- JJ (1 tocka)
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13. Tabela celostevilskih vrednosti je lahko permutacija ali pa ne.

13.1. Dopolnite funkcijo jePermutacija, ki kot parameter dobi tabelo vrednosti tabela, in
ugotovite, ¢e tabela predstavlja permutacijo $tevil od 1 do n, kjer je n dolZina tabele. Na
primer: tabela [1,2, 3,4, 5, 6] je permutacija, kakor tudi [4,2,3,6,1,5], medtem ko
(4,2,3,6,1,7)] oziroma (4,2, 3,6,1, 6] nista permutaciji.

def jePermutacija (tabela):
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14. V ra€unalniku imamo vec vrst pomnilnih enot

Brdsglabon gz & [P ve vados

14.1. Peter Zmeda je med Solskim letom v taksm in drugacnih pozah fotografiral dua[ SO|I
Posnel je priblizno 1500 fotografij. V kateri yrsti pomnilniske enote ima shranjene slike?
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3( A VRAM-u.

£ B Vdelovnem pomnilniku.

. -2

i " @ V zunanjem pomnilniku. e Mf

‘5\ ‘%’ al D V predpomnilniku. ??‘\+‘° - -6\/ o~ e E‘\ (S

g- d/f’: S | é[gka L\Wb\{ e j‘-r{
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Y LM‘A L (2 tocKj)
g 14.2. Napisite, kaj Se nahaja v predpomnilniku pred vklopom racunalmka é avhee.
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14.3. Petrove fotografije so velike 2400 x 3600 slikovnih tock in imajo 24-bttno barvno globino.
Najmanj kako velik pomnilnidki medij mora imeti Peter, da bo Se dovolj velik, da bo nanj

shranil vse posnete fotografije?
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15. Peter Zmeda je na cesti nasel listek, na katerem je bil napisan del programa s podatki:

[ Ll

11 1 1 3

stevila = [80, 77, 57, 58, 56, 78, 48, 82, 100, 59]

def KajDela (tabela, 1i):
for j in range(i+l, len(tabela)):
if tabela[j-1] > tabelal[j]:
neki = tabela[j-1]
tabela[j-1] = tabelal]j]
tabela[]j] = neki

15.1. Kako je videti tabela stevila po klicu funkcije KajDela (stevila, 3)7?

[. §, 272 $7. Sé‘rgg, Gg 18, 52_, f‘@!gjt {80]

(1 tocka)

/

15.2. Opisite, kaj funkcija naredi, — ne opisujte posameznih korakov, ampak kaj je (ezultat
funkcije.
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15.3. Urejanje ali sortnranje je en od najpogostejSih postopkov, ki jih izvajajo racunalniki. Kako
lahko Peter Zmeda smiselno uporabi programsko kodo z listka, da uredi Stevila v tabeli
stevila in pri tem ne uporabi nobene druge tabele? | f_[\{.p o Shrete i \

{

Namig: Napiite program, ki bo smiselno veckrat uporabil funkcijo KajDela, seveda z
razliénimi vrednostmi parametrov. Med klici funkcije bo va$ program postoril $e nekaj
dodatnega dela.
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enla = [0, 32,52, 58,5¢, 8. 84«8 §2, (09, 53]
def KR Pela (Hebal~ 1) _
Fov J fu e (i, (e (frhele))

R falela [{~47 > talela [T
hebs » f+abela ):J“-ﬂ
4“‘”(“[3-474: tebela [}7
+<lala ["3«] > ekl

e —— —_—
—

Ew NAANCR A A ]

pr
b ‘:O"‘-\\L
G At Prever UVC}{_,\AO{'L C‘f‘) :
0 s +[oT
oot x :VL +:

f x < +:

V"e.‘l‘mi/‘m {:0\ [.f <

———
—

Ud[’\t[Q, PV'E-V"LV‘: U,/e gV\O';ﬂL C S CV\{Q)F: {‘o\[[&:

{\/0{)[76(0\ (S"KQ\I,D(OL( O) |
#40\)96(0\ g-\(e\,](q DG/ S‘ﬁo‘q& _§<&wllvw:;c-1,,, )




|

5 1 1 1 5

M 2 3 1 4

1

S




[ IR ]

11111111111

L S |



